

# Τα «παράκεντρα» στη Δικαιοσύνη δρουν και αντιστέκονται

## Σοβαρές καταγγελίες του προέδρου της Ένωσης Εισαγγελέων κ. Σ. Μπάγια χθες στη Βουλή

ΣΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ για «παράκεντρα» που εξακολουθούν να δρουν στον χώρο της Δικαιοσύνης και «αντιστέκονται» προέβη χθες στη Βουλή ο πρόεδρος της Ένωσης Εισαγγελέων κ. Σ. Μπάγιας, ενώ ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών κ. Δ. Παϊνός εμφανίστηκε απαισιόδοξος ως προς την πρόοδο της εξαγγελθείσας κάθαρσης βάζοντας κατά «ορισμένων αναξίων», όπως τους αποκάλεσε, δικαστικών.

«Τα παράκεντρα δικαστικής λειτουργίας θα αντισταθούν και έχω ενδείξεις ότι αντιστέκονται» είπε ο κ. Μπάγιας μιλώντας στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή στην οποία συζητείται το νομοσχέδιο του υπουργείου Δικαιοσύνης για τον έλεγχο και τη διαφάνεια στον χώρο της Δικαιοσύνης. Πρόσθεσε μάλιστα ότι «τα παράκεντρα θα αντισταθούν και προς την πλευρά της συγκαλύψεως και προς την πλευρά διατήρησης των ερεισμάτων τους», ενώ αίσθηση προκάλεσε η καταγγελία του ότι «δέχεται απειλητικά τηλεφωνήματα», για την οποία ωστόσο δεν θέλησε να δώσει περαιτέρω διευκρινίσεις.

Αλλά και από την πλευρά του κ. Παϊνός υπήρξαν εξίσου σοβαρές καταγγελίες, οι οποίες αφορούσαν δικαστικούς αλλά και δικηγόρους. Ο πρόεδρος του ΔΣΑ αναφέρθηκε σε «λίγους επίορκους και ανεπαρκείς δικαστές» τους οποίους κατηγόρησε για «αλαζονική και υβριστική συμπεριφορά», λέγοντας πως «ορισμένοι νομίζουν ότι είναι και θεοί», ενώ έθεσε και το ζήτημα της αποκοίτησης όλων ανεξαιρέτως όσοι εισάγονται στις σχολές δικαστών



«Παράκεντρα» που δρουν στον χώρο της Δικαιοσύνης κατήγγειλε χθες στη Βουλή ο πρόεδρος της Ένωσης Εισαγγελέων κ. Σ. Μπάγιας (αριστερά), ενώ ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών κ. Δ. Παϊνός κατηγόρησε τους επίορκους δικαστές για αλαζονική και υβριστική συμπεριφορά



χωρίς κανέναν να κρίνεται ανεπαρκής για τα σοβαρά καθήκοντα που του ανατίθενται. Τα λεγόμενά του μάλιστα προκάλεσαν την αντίδραση του προέδρου της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων κ. Αχ. Ζήση, ο οποίος τα χαρακτήρισε «λίβελο κατά της Δικαιοσύνης».

Ο κ. Παϊνός δεν περιορίστηκε στις ευθύνες των δικαστών. Αναφέρθηκε και στον δικό του κλάδο λέγοντας ότι «και οι δικηγόροι έχουν ευθύνη», αφού, όπως σημείωσε, «κανένας δεν ελέγχεται». «Την αποκάθαρση χρειάζεται να την κάνουμε όλοι» είπε και κατήγγειλε το φαινόμενο της αναστολής των

ποιμών που επιβάλλονται σε δικηγόρους. «Δεν μπορώ να ανεχθώ ότι δεν υπάρχει ούτε ένας συνάδελφος δικηγόρος που έχει παραπεμφθεί και δεν έχει ανασταλεί η ποινή του από τους δικαστές» τόνισε.

Για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στον χώρο της Δικαιοσύνης ο κ. Μπάγιας σημείωσε ότι «υπεύθυνοι είμαστε οι λειτουργοί και των τριών θεσμών: της νομοθετικής, της εκτελεστικής και της δικαστικής εξουσίας». «Εμείς επειδή δεν επιδείξαμε την απαραίτητη αυστηρότητα όταν έπρεπε και οι άλλες δύο επειδή αντιμετώπισαν τη δικαιοσύνη ως δευ-

τερης κατηγορίας υπόθεση» συμπλήρωσε. Αργότερα σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους ο πρόεδρος της Ένωσης Εισαγγελέων υπογράμμισε: «Το νερό μπήκε στ' αυλάκι, γίνεται ποτάμι και τίποτε δεν θα το σταματήσει. Μόνοι μας θα αποκαθαρούμε πλήρως και θα αποκαταστήσουμε τους θεσμούς και το στοίχημα αυτό θα το κερδίσουμε».

Αξίζει να σημειωθεί ότι σχετικά με τη διάσταση που λαμβάνουν μέσω των ΜΜΕ οι αποκαλύψεις για διαφθορά, ο κ. Μπάγιας ρωτήθηκε από τον βουλευτή του ΠαΣοΚ κ. Σ. Κοσμίδη αν απασχόλησε τη Δικαιοσύνη το γεγονός ότι πολλές καταγγελίες είναι προϊόν παράνομων παρακολουθήσεων. «Μας απασχόλησε» απάντησε ο κ. Μπάγιας «αλλά, αν λέγαμε ότι κατάχονται τα πάντα και δεν θα μεταδοθούν οι κασέτες, η κοινή γνώμη θα έλεγε ότι προσπαθούμε να συγκαλύψουμε και να τυλίξουμε στο σκοτάδι τις υποθέσεις που μας αφορούν».

Από την πλευρά του ο κ. Ζήσης αναφερόμενος στις προσωπικές σχέσεις δικαστών με εκκλησιαστικούς και πολιτικούς παράγοντες, είπε ότι «δεν είναι προς ψόγο», διευκρινίζοντας: «Το θέμα είναι τι συμβαίνει υπογείως και αυτό είναι που δεν ξέρουμε».

Πάντως και οι τρεις εκπρόσωποι των φορέων της Δικαιοσύνης τάχθηκαν παρά τις επί μέρους επιφυλάξεις τους υπέρ των μέτρων που θεσπίζονται με το συζητούμενο νομοσχέδιο.

Α. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

17.2.05  
"ΒΗΜΑ"